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Em um treino de fundamentos do futebol, Carlinhos acertou 4 de 10 chutes a gol. Rafaela ac

S poré_m deu 20 chutes a gol. i 5
~ a) Qualéarazdo entre o nimero de acertos e o nimero de chutes a gol de cada jogador?

Fr Carlinhos: 4 : Rafaela: = .
' . TO 20

b) Escreva uma fragdo com denominador 100 equivalente a cada uma das razoes e
item anterior.

ncontradas no

10 x5
Carlinhos: 4 =.£;Rafaela: > =_2i.
10,,, 100 20_; 100

- ©) Qualé o percentual de acertos de chutes a gol de cada jogador?

Carlinhos acertou 40% dos chutes a gol, e Rafaela, 25%.

! f U : i 0es

0 modo de preparo de uma sopa instantanea, em porcdo individual, é apresentad_o nas lnfigugga 2
da embalagem.Explique aos alunos que grandeza é aquilo que pode ser medido (por exemplo, comprimento, massa,

; “temperatura).

’
A

g .
sessssasmssnmnas




Recorte do material de apoio 0 modelo para a monta

; ¢ gem da maquete de uma casa. Observe a
imagem a seguir para completar a montagem. ve /s nas orientacoes didat

a) Use uma régua para determinar as medidas da maquete.

Altura: 4.cm

Larqura: 3.9cm

Comprimento: 53 cm

b) Sabendo-se que a casa original deve ter 6 m de altura, qual é a escala desse modelo?
1:150

¢) Com base na escala, calcule a largura e o comprimento da casa original, em metros.

Largura: 5.85m Comprimento: 7,95 m

Emum mapa, a distancia entre as cidades de Costa Alegre e Salto Largo é de 7 cm. Qual é a distancia
real, em quilometros, entre essas cidades se 0 mapa estd na escala 1: 500 000?

7-500 000 cm = 3 500 000 cm = 35 km

Considere uma cidade com uma &rea de aproximadamente 1600 km” que apresenta uma densidade
demogréfica de, sequndo dados estatisticos, 40 habitantes por quilometro quadrado. Qual é a po-
pulagdo estimada dessa cidade?

A populacio é de aproximadamente 64 000 habitantes, pois, para cada 1km?, ha 40 habitantes, entao: 1600 - 40 = 64 000.

Uma cidade tem uma populagdo aproximada de 35000 habitantes, que ocupam uma area de
2154 kmZ Qual é a densidade demografica dessa cidade? Expresse o resultado com uma aproxi-
macao de duas casas decimais.

35 000 hab. : 2 154 km? =16,25 hab./km’

Dois ciclistas, Gustavo e Leonardo, decidiram percorrer uma distancia de 120 km, partindo de um
mesmo local e no mesmo instante. Sabendo-se que Gustavo concluiu o percurso em 3 horas e que
Leonardo chegou meia hora depois do amigo e considerando-se que cada um deles manteve o
mesmo ritmo durante todo o trajeto, qual foi a velocidade média desenvolvida por eles durante o
percurso?

Elabore dois problemas que envolvam as razdes especiais (escala, velocidade média e densidade de-
mografica). Em seguida, troque o caderno com o de outro colega para que um resolva 0 [Elg#cAE
problemas do outro. Para finalizar, partilhem os raciocinios utilizados em cada resolucao. g

9, Pessoal. Esperamos que os alunos observem os problemas resolvidos e utilizem ideias seme-
lhantes em suas elaboragdes. Eles podem pesquisar as informacoes que julgarem necessarias
para criar 0s problemas.
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ativudades
! o eitura de sua cidade projetou @

Um engenheiro responsével pelo departamento de obras da pref A
~ maquete de uma praga utiliz::ldo a :siala 1: 20, em centimetros. Um estabelecimento cac{;!l'lﬁ;(éo
~ de 6 m de altura situa-se nessa praca e estd representado na maquete. Chamando dey 3 e
m comercial na maquete, faca o que se pede. Lembre-se de que as grandezas

‘k- estar na mesma unidade de medida.

a) Escreva a proporgao que possibilita calcular a altura desse estabelecumento na maqUEte
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Que nimero decimal representa a razao entre 0s NUMEros (¢+o7mans) (£ /mA0s.
3) 30e75? ¢) 56e80?
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b) 27e817
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entre as grand‘ezas a sequir. Lembre-se de que as grandezas devem estar com 3
nedid -mm::snsmmos:g o« Bl T i S
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B Um terreno retangular tem 25 m de largura por 40 m de comp
onstrut;ao de uma casa. Escreva a razao en

reno sera usado para ac
terreno. i+ ; EFQ7MAQ)

: 200" 1
i Razio entre a area construica e a area da terreng i

X 1000, 366 119
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Escreva a razao enkre cro71ia0s (EF07MADS) (EFD7MADS)
a) 1 mése 15 dias.

: 1més =30 dias O PRy
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b) 1himestree4meses. ’

rimento. Um quinto da rea do ter-
tre a 4rea construida e a drea do

c) 22 dlase3meses.
u:% 3’?5‘5‘—%‘ Svaio sy Rl :
i‘" 256 96‘ e :
.-}i;Q‘E‘.L aolirpeding aob wsbiopm 25 i 13

d) 5 meses e 2 trimestres.
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i iacdo com 10
Bl Manoela fez uma avaliagdo com 15 questoes, das quais acertou 12. Joana fez uma avaliagao ¢

questdes e acertou 8. ESCreva (£r07mA0s) (EF07MA0S) (EFO7MA09) :
5 3 es.
a) arazao que representa o nimero de questoes que Manoela acertou em relacao ao total de questo

..........
...........................................................................

b)
ol
& 10, 5
g« ©) Qual das duas obteve melhor resultado? Explique sua resposta.
As du;s obtiveram o mesmo resultado, pois, de cada 5 questdes, acertaram 4.
(EFO7MAO0S5) (EFO7MA06) (EFO7MAQ9)
B

s medidas dos tridngulos a sequir.




7] Leia a informaciao a sequir. +07vis

Dire - . e
itos dos trabalhadores brasileiros em caso de demissao

137 salario

ﬁ:::' dl:::.: todo fim de ano ou em época combinada em convengao coletiva, caso
Ihados, ou seja, d::::w sem justa cn.usa. deve ser pago na proporciao dos meses traba-
1 més trabalhado, e m o val.or do saldrio por 12 meses para saber o valor proporcional de
valor correto. Apbes :mehq“" pela .quantidnde dos meses que trabalhou para chegar ao
‘Dﬁd.“ alterado orma trabalhista o direito de receber o 13¢ saldrio continua igual e
| ' : por acordo entre empresa e trabalhador, mas as datas de pagamento

=y _’ 0 DIREITOS dos trahalion 4
ii % ? Jﬁm 08-dos-traball m"'ﬂﬁﬁodedemmh Disponivel em: <https://www.jornalcontabil.com.
% \ o o POrmesesem uma empresa e seu saldrio mensal era de R$ 2.412,00.

o ek

3° que Robson recebeu?

g
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